
 

HOTĂRAN, VICTOR 
n. 8 august 1885, Șiria, jud. Arad 
d. 1934, Arad 
 
 Studiile superioare le-a făcut la Facultatea de Drept a 
Universității Regale Maghiare din Budapesta (1904-1907). A 
beneficiat de stipendiu din partea Fundației Emanoil Gojdu. 
Doctoratul l-a susținut la 3 decembrie 1910. Practica a făcut-o în 
intervalul 22 iunie 1907 - 7 iulie 1912, la Șiria, în cancelaria tatălui 
său, la Arad la dr. Cornel Iancu și Német János și la Buteni la George 
Popa. Din 8 noiembrie 1913 își deschide propriul birou de avocatură 

în Arad. 
 Încă din anii studenției s-a alăturat tatălui său și împreună au militat pentru 
drepturile românilor. Au luat parte la campaniile electorale ale candidaților români arădeni 
din ani 1905, 1906 și 1910. 
 A fost referent de legătură în Statul Major al Gărzilor Naționale Române din Arad. A 
contribuit, alături de Teodor Șerb și Justin Nemet (ajuns apoi la Timișoara), la organizarea 
gărzilor naționale în comitatul Arad. 
 Delegat al Gărzilor Naționale Române din Ungaria și Transilvania la Marea Adunare 
de la Alba Iulia. Avocatul Vasile Avramescu își amintea că împreună cu Victor Hotăran și 
preotul Debu au făcut parte din Biroul de primire a credenționalelor și aderențelor. 
 După Unire familia trece printr-o dramă, mama sa, Virginia Hotăran și fratele său 
Gheorghe, medic, grav bolnav, sunt ridicați de la casa din Șiria și uciși cu bestialitate de 
„gărzile roșii”, bolșevice, ca răzbunare pe avocații Iacob Hotăranu și fiul său Victor. 
 Continuă să practice avocatura până la finalul vieții (1934). Încă din anul 1921 
figurează în conducerea baroului arădean.  
 În perioada aprilie - septembrie 1922 apare săptămânalul „Glasul satelor”, gazetă a 
Partidului Țărănesc, avândul redactor-responsabil pe Victor Hotăran. 
 După fuziunea Partidului Național cu Partidul Țărănesc devine membru al partidului 
condus de Iuliu Maniu, Partidul Național Țărănesc, fiind unul dintre principalii colaboratori 
în organizația județeană Arad, al lui Ștefan Cicio-Pop. 
  

 


